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Prénom: ......cocovviiiiiiinnnnnnnn. Date:.......cccceennee.,
Le pluriel des noms :

Orthographe - CE2
_.homs en -ou

1. Entoure les noms qui se terminent par —oux au pluriel,

un gnou ~un verrou — un genou - un frou — un clou - un caillou - un coucou - un bijou - un pou

2. Sur ton cahier, écris au pluriel les groupes nominaux suivants.

un hibou - le fou - un sou - ce chou - mon joujou ~ I'écrou — ton bisou — le voyou — un bambou

3. Surton cahier, recopie les phrases suivantes en accordant les noms soulignés avec leurs

déterminants.

a. Je me suis [ait mal en marchant sur des caillou.
b. Je réve de porter tes bijou.

c. Les clou sont en métal.

d. Papy prépare une soupe aux chou.

e. Ferme bien les verrou de la porte |

4. Compiéte cette grille de mots-croisés en t’aidant des définitions. Attention, tous les mots

doivent étre mis au pluriel !
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@ Animaux sauteurs gui vivent en
Australie.

(2 Ornements que I'on porte au
cou, a la main ou au poignet.

(3 Légumes qui peuvent &tre
« fleur » ou « de Bruxelles ».

VER CACEMENITY

(@) Articulations de la jambe.

@ On les enfonce avec un marteau.

(® lls constituent la nourriture

favorite des grands pandas.,

@ On les économise pour pouvoir

theter ce que I'on désire,




Le pluriel des noms (3) :
les noms en al et en ail

1) Les noms terminés en al font leur pluriel en aux.
un cheval — des chevaux

un journal — des journaux

un bocal — des bocaux

Il v a cependant des exceptions : un bal, le carnaval, le chacal, un festival, un récital, un régal qui
prennent un s au pluriel (un bal — des bals).

2) Les noms terminés par ail prennent un s au pluriel.
un détail — des détails
un épouvantail — des épouvantails

Il y a également des exceptions : un bail, I'émail, le corail, un soupirail, le travail, un vitrail qui font
leur pluriel en aux (un vitrail — des vitraux),




L'imparfait : les verbes du ler groupe

Pour conjuguer un verbe du ler groupe a l'imparfait, j'enléve la terminaison -er du verbe a l'infinitif

puis je mets la terminaison de l'imparfait qui convient : -ais, -ais, -ait. -ions, -iez, -aient.

Danser

je dansais

tu dansais

il, elle, on dansait
nous dansions
vous dansiez

ils, elles dansaient

Chanter

je chantais

tu chantais

il, elle, on chantait
nous chantions
vous chantiez

ils, elles chantaient




Trouve des motis de la méme famille et place-les dans la grille.
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Construire des cercles

Marque le centre de chaque cercle. Donne un nom différent pour chaque centre.

Repasse sur le cercle avec ton compas.







e Termine le tracé de chacun de ces cercles.

e Termine le tracé de chacun de ces cercles.




1. Marque 4
poinfs sur une
ligne. Le dessin
sera plus réussi si
tu les dlignes
régulierement.

Le coquillage

2. Pique lon
compas sur le
point le plus &
gauche. Trace
un petit cercle.
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3. Pigque fon
compas sur le
g point.
Ouvre-le el frace
un cercle un peu
plus grand.

4. Pique fon
compas sur le
froisieme  poinf.
Ouvre-le ef Irace
un cercle plus
grand.

Pour faire d'autres coquillages, joue avec les
couleurs ou augmente le nombre de cercles.

5. Place lon

compas sur le / )
4°™® poinl. Trace $ )
un cercle \ /
encore plus -~ >

grand.




88 Tirobot range 400 cartes de visite dans des boites,
Chaque boite peut contenir 50 cartes de visite.
Combien lul faut-il de boites ?

89 La directrice du centre aéré a acheté 100 paquets de 20 gateaux au début du mois,
Les enfants ont mangé 1 500 gateaux. Combien la directrice a-t-elie acheté de gateaux ?
Combien de gateaux reste-t-i} 3 la fin du mois ? '




90 A la fete foraine, le tour de manége coute 6 €.
Robotine a 36 € dans son portemonnaie.
Combien de tours de manége Robotine pourra-t-elle faire 7

61 La directrice du centre aéré a acheté 10 paquets de 10 géteaux pout les 43 enfants du
centre. Combien la directrice a-t-elle acheté de gateaw ?
Combien de gateaux la directrice pourra-t-elle donner a chaque enfant 7




